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A szovjet tudományos és kulturális élei 
képviselői Kolozsvárra érkeztek

Kedden délután Kolozsvárra érkeztek a szovjet tudományos és 
kulturális életnek azok a képviselői, akik a Román—Szovjet Barát
sági Hónap alkalmával országunk!) an tartózkodnak: K. M. B.kov, a 
Szovjetunió Tudományos Akadémia jának és Orvostudományi Akadé
miájának tagja, K. Fegyin neves író és P. A. Markov mükr,tikus. A2 
ARLUS kolozstartományi székhazában tudósok, művészek, akadémi
kusok, a tömegszervezetek és kuli urális intézmények képviselői, va
lamint számos dolgozó fogadta a hírneves vendégeket. Grigore Bene- 
tato akadémikus üdvözletére a küldöttség nevében K. M. Bikov vála
szolt. A szovjet vendégek még aznap megkezdték látogatásaikat Ko
lozsvár tudományos és kulturális i ntézményeiben.SZÁM.,

Hazánk villamosításának 
nagyszerű terve

. . Hogyha Oroszországot 
keresztiil-kasul ellepi a villauios- 
üzemek hatalmas technikai be
rendezések hálózata, akkor kom
munista gazdasági építésünk az 
eljövendő szocialista Európa és 
szocialista Ázsia mintaképévé 
válik" — mondotta Lenin közel 
harminc évvel ezelőtt, 1920 de
cemberében. Halála után Icg- 
hübb tanítványa, J. V. Sztálin 
volt ăz, aki nemcsak továbbfej
lesztette, hanem a Szovjetunó
ban véghezvitt ötéves tervek fo
lyamán alkalmazta is Lenin zse
niális tételét.

Sztálin elvtárs nagyszerű vil
lamosítási terveinek élő bizo
nyítéka, hogy napjainkban, ami
kor az amerikai—angol támadók 
és csatlósaik mindent a legbar- 
bárabb pusztitófegyverek gyár
tásának szolgálatába állítanak, 
pusztasággá változtatják Koreát 
és nj világháború ki robbantá
sát készítik elő, — a Szovjetunió 
m'ndent a béke, a haladás szol
gálatába állít: az uj gyárak és 
kombinátok mellett, batalm’s 
vizierőmütelepeket épít. Csupán 
a két volgai uj viz'erőmüköz- 
pont 20 milliárd kilowattóra 
villamosáramot szolgáltat majd 
évente s a v'zgyüjtőmedencék 
vize pedig kietlen, száraz pusz
taságokat virágzó kertekké ala
kit.; . .......

Felszabadulásunk óta a szov
jet népek mutatta utón hala
dunk ini is. Az ország gazdasági 
és kulturális elmaradottságának 
felszámolása, az ipar- és a ms- 
zőgazdaság szocialista nagyüze- 
mii termelésre való áttérése el
képzelhetetlen villamosítás nél
kül., Éppen ezért a villamosítás 
kérdésével a Román Kommunis
ta Párt Országos Konferenciába 
már 1945 őszén foglalkozott. 
Most pediff első ötéves tervünk 
küszöbén Gheorghiu-Deí elvtárs 
a Román Munkáspárt Központi 
Vezetőcége plenáris ülése elé 
terjesztette hazánk villamosítá
sának nagyszerű tervezetét.

■A. villamosítási terv hatalmas 
célkitűzéseket tartalmaz. Tiz 
évre készült s így szerves ré-zé- 
vé válik hazánk első két öteves 
tervének, Románia . gazdag fo
lyóvizekben és ligniilelőhelyek- 
ben. Vizeinknek és e szénfajták
nak hatalmas energiái eddig 
szinté kihasználatlanok voltak. 
Jelenleg mindössze 740.100 lcw. 
teljesítőképességre berendezett 
villamossági > központokkal ren
delkezünk s ezek is nagyrészben 
értékes földgázzal és petróleum
termékekkel működnek. A villa
mosítási terv egyik legfőbb cél
kitűzése éppen ezért az, hogy a 
két ötéves terv alatt áttérjünk 
a vizek és gvengeminőségü fű
tőanyagok alkalmazására. Ghe- 
orghiu-Dcj elvtárs jelentése sze
rint. országunk vizeiből hozzá
vetőlegesen — azokban az évek 
ben. amikor nincsenek rendkí
vüli szárazságok — 5,650.000 kw, 
energia* termelhetünk.

A villamosítási terv, másik 
fontos célkitűzése: ni villamos
központok üzemben 1 tasn és 
meglévő telepeink feloszlásé. 
Legfontosabb v'zicrőmütclcpünk 
a Beszterce folyó partján épül 
maid. Ennek az ereje 210 ezer 
kilowatt lesz, vagyis egyliarma- 
da annak, amennyivel ma az 
egész országban összesen ren
delkezünk, Unalmas turbináiból 
évente 430 nrll’ó kw. óra ke'ül 
ki, amely táplálja a meglévő, az 
újonnan épülő és az öt’vfs terv
ben előirányzott összes inari 
vállalatokat. Az ehhez tartozó 
Izvorul Muntelui vlzdnzzasztó- 

gát és vizgyüjtőmedence pedig 
lehetővé teszi, hogy Moldovának 
és a Baragan északi részének 
mintegy 300 ezer hektár kiterje
désű területét mesterségesen ön
tözzék, Galác és Bacau közölt a 
Szeret folyót hajózhatóvá tegyék. 
Ezzel egyidejűleg Filipestii de 
Paduren, ÜGlcestin, Petrozséuyi- 
ban, Valisoarában hőerőmütele- 
pek létesülnek.

Az üj hőerőmű- és vizierőmü- 
telepek elősegítik országunk ipa
rának gyorsütemü fejlődését. 
Ipari termelésünknek ugyanis 
az első ötéves terv során az idei 
évinek kétszeresére kell emel
kednie, ez ped’g elsősorban az 
idejében történő yillanyáramel- 
látástól függ. A villamosítás 
nem kétséges, főeszközévé válik 
majd a termelési folyamát gépe
sítésének és automatizálásának, 
valamint az emberi munka meg
könnyítésének. Alapvető tényező
je lesz a villanyáram hazánkban 
a vegyiipar megteremtésének és 
ezzel értékesifhetővé teszi az or
szágban fellelhető bőséges nyers
anyagforrásokat. A villamosítás 
világosságot hoz a dolgozó pa
rasztság otthonába és biztosít
ja a gépesített munka széleskö
rű bevezetését a mezőgazdaság
ba, ami jelentős mértékben nö
veli a hektáronként.j terméskő-, 
zamot,. Addig, míg, 1941-hen az 
országban lévő 13 ezer fa’u 
közül mindössze 450 faluban volt 
villanyvilágítás, az első ötéves 
terv során 2 ezer faluba vrz’t- 

jük be a villanyt — elsősorban oda, 
ahol gép- és traktorállomás, kol
lektív, vagy állami gazdaság 
van.

A villamosítás hatékonyan 
hozzájárul hazánk dolgozóénak 
anyagi és kulturális életének 
men-javitásához. A villamosság
nak számos alkalmazási módja 
van az orvostudományban, a 
biológiai és vegyi fo*vamatoki 
bán. A telefon és távirószolgá- 
lat, a film és a rádió utján a 
villamosság segítséget nyújt á 
kultúra terjesztéséhez.

Villamosítási tervünk vég
hezviteléhez, mint minden té
ren, így ebben is jelentős se
gítséget kapunk a szovjet dolgo
zóktól. A legkorszerűbb és leg
fejlettebb miiszaki segélynyúj
tás mellett turbogenerátorokat 
és nehéz elektromosgépek gyár
tásához szükséges berendezése
ket kapunk a Szovjetuniótól. 
Ahhoz, hogy első ötéves ter
vünk végére 1,709.000 kw., a má
sodik ötéves terv végére pedig 
2 600.000 kw, teltcsitőkérne«ségü 
vkllamosközpontokat állíthas
sunk fel, saját, ipari bázis léte
sítése szükséges elektromosjíépek 
és műszerek gyártására. Mind
ennek megvalósításához azonban 
az ország dolgozóinak munkájuk 
legjavával, kezdeményező és al
kotó ercíiikkel kell hozzájárul
niuk, Különösen a december 3-án 
megválasztandó néptaiiácsnk 
képviselőinek, akik a nép közül 
kerülnek ki és a nép ériOkeit 
szolgálják, minden er'jükk'l 
hnreolniok kell a villamosítási 
terv sikeres végrehajtásáért. 
Minden munkásnak, technikus
nak, mérnöknek, tisztviselőnek 
cs dolgozó parasztnak egyazon 
akarattal kel] harcokra e hosz- 
sziilejáratn távlaté terv sikeré- 

m'i an,(,’v a legteljesebb mér- 
ekben fejezi ki a R-nián Mun

káspártnak nzt tnz akaratát és 
elhatározását, hogy országunk
nak szakadatlan fejlődést, a 
dolgozóknak pedijr egyre Jobb, 
cryro napfényesei)]) életet bizto
sítson.

A Román-Szovjet Barátsági Hónap:
EtM. Bikov előadása az Orvos-Gyógyszerészeti Intézetben

I A hírneves szovjet tudós ked- 
I den délután meglátogatta az 
I Orvos-Gyógyszerészeti Intézetet, 
| ahol az egybegyült tanárok és 
j diákok részéről meleg fogadtatás

ban részesült Grigore Bene ato 
akadémikus üdvözlő beszédében 
méltatta Bikov munkásságát, rá
mutatva a Pavlov müvének to
vábbfejlesztésében és uj felfede
zésekben rejlő tudományos munka 
nagy jelentőségére. Ezt követőleg
K. M. Bikov előadást tartott az 
agykéreg szerepéről egyes beteg
ségek kialakuláséban, majd láto
gatást tett a klinikákon

K FEGYIN MEGBESZÉLÉSE 
AZ IRÖSZÖVETSÉG TAGJAI
VAL

Az ARLUS kolozstartományi 
székházának olvasótermében ked
den délután K. Fegyin iró találko
zott a kolozsvári román és ma
gyar írókkal. Nagy István meg
nyitó beszéde után K. Fegyin, a 
Szovjet írók Szövetsége nevében 
üdvözölte a jelenlevőket, majd 
válaszolt az irók kérdéseire. Vá
laszában' rávilágított arra, hogy 
miként teremtette meg a Nagy

November 7. tiszteletére
- Cinca'fif!aria'"é|iinu3Bkás3%Jz48 gépen d©!gori!<

... a fővárosi „hidösísia Btimbacidin ■
Az üzemi dolgozók nagy szere

tettel és lelkesedéssel fogadják a 
Román—Szovjet Barátsági Hónap 
alkalmával országunkban időző 
szovjet sztahanovisták látogatá
sát. Ez. a lelkes fogad atás érthető 
is, hiszen a szov.let sztahanovis
ták látogatásukat arra használjak 
fel, hogy megismertessék csodála
tos munkamódszereiket és gya
korlati tanácsokkal segítsék elő 
dolgozóink munkáját.

Néhány nappal ezelőtt Lídia 
Kononenko, a hiresi szoyjet szö
vőnő látogatást tett az „Industria 
Bumbacului B ” bukaresti szövő- 
gyaroan, ahol megmutatta mun
kamódszerét a gyár szövőnőinek. 
A Sztálin díjas szovjet sztahano

Bizalommal szavazzunk a dolgozók jelöltjeire

Haprcan Ioan elvtárs a nagy- 
enyedi villamos müvek villany- 
ezerclőjc. Munkás szülők gyer
meke. A termelésben elért ered
ményeivel, valamint politikai 
téren kifejtett fáradtságot nem 
ismerő munkájával érdemelte ki 
az enyedi dfolgozok bizalmat. A 
dolgozók képviselőnek javasol 
iák a kolozstartományi nepta- 

nácsba.

Októberi Szocialista Forradalom 
annak feltételeit, hogy Oroszor
szág különböző népejnek irodalma 
lécre.'öjjön és hatalmas felvirág
zásnak indulhasson. Ismertette a 
moszkvai M. Gorkij Irodalmi In
tézet működését, majd kifejtette, 
milyen hatalmas visszhangot vál
tott ki a Szovjetunióban Sztálin 
elviére hozzászólása a nyelvészeti 
kérdésekben. A megbeszélés érté
kes támogatást nyújtott az azon 
résztvett írók számára.

P. A. MARKOV A KOLOZS
VÁRI MŰVÉSZEK KÖZÖTT

A Magyar Művészeti Intézetben 
kedden délután P. A. Markov-mii- 
kriț'kus tartott megbeszélést. , a. 
kolozsvári művészekkel, a két mű
vészeti intézet tanáraival és hall
gatóival. A jelenlevők számos 
kérdést tettek a neves ' szovjet 
mükritikusnak. P. A.' Markov 
részletesen kitért Senkálszki End- 

. re, az Állami Magyar Színház 
művésze által feltett ’kérdésre és 
vázolta a szocialista realista szín
művészet kialakulását a Szovjet
unióban, valamint Bugeanu, a Ro

vista munkaszervezési módszerét, 
élénk figyeleméi tanulmányozták 
az. üzem munkásnői, köztük' Cirwa 
Maria és Maiéi Paraschiva, az 
üzem ismert élmunkasnöi is. Gin
ea Maria elhatározta,, hogy kése
delem né'.kül alkalmazza a szov
jet sztahanovista szövőnő munka
módszerét. Elhatározását tett kö
vette. Október 30-tól kezdve Cin- 
ca Maria .az addigi 36 gép helyett 
48 géppel dolgozik a Román— 
SZovjet Barátsági- Hónap es no^ 
vember 7- tiszteletére.

■ ■ A KOLOZSVÁRI „mena
jul I.” ÜZEM

dolgozói is nagy lelkesedéssel Ké
szülnek a Nagy Októberi Szocia- 
lis’a Forradalom évfordulója mél

A nagyenyed! „Rapid" mezőgaz
dasági szerszámgépgyár dol
gozói Kruppa István Mnnkaer- 
dcmrcnddel kitüntetett munkás 
igazgatót javasolták képvise ő. 
nők az enyedrnjoni néptanácsba. 
Kruppa elvtárs Jobb mint i2 
évig dolgozott a pétcrfnlvi pa
pírgyárban. Az illegállitá.sbi.n 
nehéz harcot vívott n kapitalista 

kizsákmányolás ellen. 

mán Nemzeti Színház művészének 
kérdésére, amely a szovjet művé
szek által folytatott tapasztalat
cserére vona kozott. A válaszok 
hasznos útbaigazításukat jelen
tettek művészeink számára.

A SZOVJET KÜLDÖTTSÉG A 
BOLYAI TUDOMÁNYEGYE
TEMEN

Szerdán délelőtt a szovjet kül- 
dö.tek látogatást tettek a Bolyai 
Tudományegyetemen. Az Egyetem 
tanári kara és diáksága nagy 
lelkesedéssel fogadta őket. Nagy 
István rektor üdvözlő beszédében 
hangsúlyozta, hogy a Bolyai Tu
dományegyetem, amely a dicsősé
ges Szovjet Hadsereg felszabadító 
harcának köszönheti -létrejöttei, 
szeretettel és odaadással teszi ma
gáévá a szovjet tudomány utmu-. 
tatásait. K. M. Bikov üdvözlő be
szédében a népet szolgáló szovjet 
tudományról beszélt. Ezt követő
leg A. Marza, a RNK egészség
ügyi minisz'ere tartott beszédet. 
A szovjet küldöttek meglátogat
ták az egye em orosz intézetét és 
elbeszélgetek -a hallgatókkal. ■' 

tó megünneplésére. . Jólszervezett 
munkaversenyeik során . egyre 
szebb eredményeket érnek el- 
Többen magas normatuíszárnya- 
lásokat értek el és az' önköltség 
csökkentéséért normáik felemelé
sét kérték, így például a „Mena
jul í.” üzemben kilenc .öntő kérte 
eddig magasan túlhaladt normá
jának felemelését. .

A tervtulteljesités ég norma
emelés mellett komoly harcot in
dítottak. az egyéni takarékossági 
folyószámlák növelésére isi Mure- 
san Viorica élmunkásnő novem
ber 7.- és' a' néptanácsválasztások 
tiszteletére vállalta, hogy ^ezentúl 
minden hónapban 15 kiló cint ta
karít meg. ■ ...............

Copor István a marosnjvárí szó- 
dagyár Munkaerdcmrendde! ki
tüntetett munkása. Mint kazán
kovács számtalan u.jitás<i| nö
velte a munka termelékenysé
gét. Legutóbb a lugpárolónál 
alkálin ázott újításával 500 ezer 
lej mrgtak.iritásf ért cl. Mun
katársai képviselőnek javasol
ták az cnyedrajoni nóptonácsb.i.
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az Állami Terv végrehajtásáról 1950IIL évnegyedében
Az állami tervbizottság az alábbi 

adatokban közli 1950 évi állami ter
vünk III. évnegyedének eredményeit, 
amelyek az ipar, a mezőgazdaság, a 
szállítás* a beruházás és áruforga
lom fejlődését, valamint a dolgozók 
anyagi és kuíturszinvonalának emel

I. IPAR
A globális ipari termelés 1950. III. 

évnegyedi tervét összességében 101.5 
százalékban teljesítettük. Az eredmé

Bánya- és petrélenmügyi minisztérium 101.0%
Ebből a

— Petróleumipar 101.2%
— Kőszénipar 89.1%
— Sovromgáz 105.3%
— Földgáz 111.0%
— „1. Mai“ üzemek 108.0%
— Sovrompetrol — Electrica 109.7%

Fém- és vegyiipari minisztérium 1013%
Ebből a

— Kohászati vezérigazgatóság 101.0%
— Sovrommetal 108.0%
— Nehéz gépipari fölszerelések vezérígazgatósága 97.4%
— Fémipari vezérigazgatóság k 118.5%
— Sovromtractor - 104.0%
— Vegyiipar ♦ 09.6%
— Szlnesfémipari vezérigazgatóság 99.7%

VUIamesenergla minisztériuma 101.2%
Ebből a

— Villamosenergfa-ípari vezérigazgatóság , 100.0%
— Az elektrotechnikai ipari vezérigazgatósága 102.1%

Epitkezésügyj minisztérium 93.6%
Ebből a

— Építőanyagok alminisztériuma 92.5%
— Sovromconstructia (ipari termelés) 123.4%

Közlekedésügyi minisztérium (ipari termelés) 1053%
Ebből a

— CFH alminisztérium 113.0%
— Hajóépítő műhelyek 82.5%

Egészségügyi minisztérium (ipari termelés) 1003%
Erdészetügyi, fa- és papíripari minisztérium 106.4%

Ebből a
— Faipar 111.9%
— A bútor- és kész-faáru ipari igazgatósága 101.0%
— Cellulózé- és papíripari igazgatóság 105.8%

Könnyűipari minisztérium 100.7%
Ebből a

— Gyapot-, len- és kenderipari igazgatóság 95.3%
— Gyapjú- és selyemipari igazgatóság 106.1%
— Kölöttáru- és konfekcióipari igazgatóság 104.5%
— Bőr- és gumiipari igazgatóság 97.7%
— Az üveg-, kész-kerámia-, háztartási cikkek és Játékipart ig. IÍO.3%

Élelmiszeripari minisztérium 182.1%
Ebből a

— Cukor- és édesipari termelvények igazgatósága 54.6%
— O'aj- és szappanipari igazgatóság 118.2%
— Húsipar 109.5% í
— Tejipar 75.8%
— Konzervipari igazgatóság . 101.3%
— A Compescăria halászati vállalat a mellékgazdáságokkal 47.1%
— Kenyér- és tésztaipari igazgatóság 1164%
— Szesz- és erjesztett termelvények ipari igazgatósága 129.4%
— Dohány- és sóipari igazgatóság 113.5%

A mezőgazdasági termékeket begyűjtő állami bizottság (ipari termelés) 98.9%
A kisipari, háziipari termelő szövetkezetek és rokkantak szövet

kezeteinek szervezőbizottsága 115.2%
Fogyasztási szövetkezetek központi szövetsége (ipari termelés) 105.8%
A kiadóvállalatok, pollgrafikai vállalatok, valamint a könyv- és lap- '

terjesztés vezérigazgatósága (ipari termelés) 110.1%
Helyi ipar 913%

1950. első három évnegyedének 
ipari termelési előirányzatát 1013 
százalékban teljesítettük és ezzel évi 
tervünket 763 százalékban valósítot
tuk meg.

A főbb Ipari termékekben a követ
kező szintet értük el 1949 harmadik 
évnegyedéhez képest:

Százalékarány
1949. III. évne

gyedéhez képest

Vniamosencrgia
Kőszén.
Kőolaj 
Földgáz 
Réz 
ólom 
Cink 
Vasérc 
Öntöttvas 
Acél
Hengerelt ár» 
Vontató kábel 
Belsőégésű motor 
Sztthov-kazán 
Golyőscsapágy 
Betonkeverőgép 
Traktor
Traktoreke
Fedett vnsuti teherkocsi
U'zályhajó 
Furó-trollcy
Rotnry-.isztnl 
Iszapo-’lvatty» 

114.6
107.8
1116
120 8
107.2
122.6
181 4
129.0
119.0
124.0
97-0

113 4
130 0
231 0
«no 0
233 0
112 0
410 0 
i:0 0
600 0 
író
300 G
7.42 0

kedését tükrözik. Ezeket az eredmé
nyeket a munkások, dolgozó parasz
tok, a technikusok és tisztviselők 
közös erőfeszítésével, valamint a 
Szovjetuniótól kapott sokoldalú test
véri segítség révén értük el.

nyek minisztériumokként a kővetke
zők (a terv III. évnegyedének elő
irányzatát 100 százaléknak véve):

Furódaru 142.0
Torony csigakészül ék 275.0
Furóegységek 530.0
Villamos rotatlvgépek 304 4
Villanyégő ' 1155
Marószóda és mosószóda 98.5
Kénsav 138.9
Szerves festékanyagok 1313
Autógumik 127.0
Cellulóza 1165
Papír 116.4
Cement 118.0
Fűrészáru 1323
Bútor 122.0
Gyapottszőttes 133.2
Gyapjúszövet 120 6
Selyemszövet 111.6
Gyapot-kötöttáru 134.6
Gynpju-kötöfctáru 183 0
Selyem-kötöttáru 133 5
Talp 109.7
Lábbeli 127.7
Étolaj 55.5
Szapnnn 1017
Tésztancmíl 176 6
Édesipari termék 112.5
Hústermékek 255 0
Zöldség- és gyflmölcskonzorv 101.3 
Gyümölcsíz Rg.g
Tel 111.6
Sajt- és turótermélcek 110.7
Sfir 189.3
Dohány lnM
Só 988
Haladott technikai eljárások beve

zetésével. az uj munkamódr.zerck kl- 

szélesítésével és főleg a munkások 
s technikusok fokozott erőfeszítésé
vel, iparunk jelentős mennyiségű 
traktort, traktorekét, Diesel-motort, 
kompresszort, csapágyat, jvillamos 
rolativgépet, vasércet, fémipari kok
szot, vontatási kábelt, lomblevelű 
fűrészárut, cellulózét, papirt, gya
potfonalat, szövetet, talpat, kaucsuk- 
müszaki cikket, húzott üveget, üveg
árut, porcelánt, édesipari terméket, 
dohányt, sört, szappant, tésztanemüt 
és hústerméket termelt tervelőirány
zaton felül a harmadik évnegyed
ben,

A fém- és vegyipari minisztérium
szerszámgépek, 
halászhajók és 

gyártásának

nem teljesítette a 
vasúti teherkocsik, 
traktorkultivátorok
tervfeladatát, a bánya- és petróleum
ügyi minisztérium nem teljesítette 
teljes egészében a szénbányászat és 
kőolaj-kiaknázás tervelőirányzatát, a 
könnyűipari minisztérium nem tel
jesítette a terv feladatait a len- és 
kender-szektorban, az élelmezésügyi 
minisztérium nem teljesítette a halá
szat, tejtermékek, juh-és sertéshúsra 
vonatkozó tervet: ugyancsak mind
össze 92 százalékban teljesítették a 
hizlaldák állatbeszerzési feladatát.

Ebben az évnegyedben is számos 
uj terméket állítottunk c?ő, úgymint 
nagyteljesitőképességü vasúti kocsik 
2000x6 milliméteres lemezvágó ollót, 
sodronyipari célokat szolgáló acélle
mezt, hangfogó berendezések céljait 
szolgáló impregnált lemezt, gyapotfo
náshoz szükséges gyürüsorsók számá
ra szintetikus kaucsukhengcreket és 
rátértünk a belső rektifikáló gépek, 
szondások és arató-kévekötő gépek 
széria gyártására.

Számos technikai-gazdasási mutató
szám megjavult a harmadik évne
gyedben. így például a villamosság
ügyi minisztérium üzeme’ben növe
kedett a beépített erő kihasználási 
ideje és ugyanakkor csökkent a raját 
energiafogyasztás. A kohászati ipar
ban túlszárnyalták a Siemens-Martin 
kemencék és a kohók kiaknázásának 
mutatószámait. Ugyancsak megjavi- 
tották a tűlevelű fűrészáruk fogva sz- 
tásának technikai-gazdasági mutató
számait a faiparban.

. A kisipari termelőszövetkezetek a 
Párt és a kormány irányításával él 
támogatásával fokozták c’-ö''c"-’itó Mi
ket a szövetkezetek mersz<!árdi*ásárn 
és fejlesztésére. A szövetkezetek szá
ma 127 százalékkal, a szövetkezeti ta
gok száma 85 százalékkal emelkedett 
a tavalyihoz képest. Ebben az évne
gyedben fokozott mértékben hasznosí
tották a selejtet és a helyi nyers
anyagokat és mind mennyiségileg, 
mind pedig minőségileg növelték a 
termelést.

Ebben az évnegyedben a fogyasztá
si szövetkezetek termelő osztályai is 
kifejlődtek, túlszárnyalták a termelés; 
tervet és ezzel növelték a falvakon 
forgalomba hozott fogyasztási cikkek 
mennyiségét.

II. MEZŐGAZDASÁG
A nyári kampány legfőbb feladatai 

a gabonabetakaritás, a cséplés, a tar
lóhántás, valamint az őszi vetések 
előkészítése és megkezdése voltak.

A RMP KV és ■ a komién-/ május
25-1  és szeptember 26-i határozatai al
kalmazásának következtében a beta
karítás gyorsabb ütemben ment vég
be. mint 1949-ben.

így a kalászosok learatása 21 nap
pal hamarább fejeződött be. mint 
1949-ben, jóllehet a kalászosok által 
elfoglalt terület 23 százalékkal na
gyobb volt, minit az elmúlt évben.

A cséplést ugyanolyan ütemben haj
tották végre, mint az aratást s igy 
az évnegyed végére 60 százalékkal 
nagyobb területről csépelték cl a ter
mést, mint 1949-ben.

A tnrlóhántjsi terv 104 százalékos 
'•ánvbnn valósult meg, ami 23 százn- 

l> :knl multa felül az elmúlt évi ered
ményeket.

A tervben előirányzott termést nem 
lehetett teljes csészében mr-valósltn- 
nf az ország délknl-t; vidékein és a 
Bánságban a május, juni'J’ és Július 
hónapokban jelentkező erős aszály 
min’1. Ennek ell' nérc azonban a terv
ben clöiránvzott gabonatermés elérte 
a 143 százalékos színvonalat a* 1010 
évi terméssel szemben.

Az állami gazdnságolcban az Ideié
ben és Jó feltételek között elvégzett 
munka nyomán az átlagos bi:’’>,ermA<: 
51.6 százalékkal nagyobb volt. mint 
1919-ben és 23 szórni'kknl multa fe
lül az egyén! gazdaságok átlagtermé
sét n kollektív gazdaságok pedig 33 

százalékkal szárnyalták túl a magán
szektorban elért buz.atermésátlagot- A 
szovjet módszerek telhasználósaval a 
kendilónai, ujszentannai és nagycsa- 
nádí kollektív gazdaságok hektáron
ként 30C0—3200 kilós búzatermést ér
tek el. Hektáronként 2000 kilót meg
haladó búzatermést több kollektív 
gazdaságban értek el, köztük Borvely, 
Muncelul de Sus, Lenouheim, Sellen- 
berk, Hermány és Galicea községek
ben lévő kollektív gazdaságok is. Ha
sonlóképpen nagy termést (hektáron
ként átlag 1500—2000 kg.) valósítottak 
meg a Slobozia-Mandrca, Zselyk, Bá- 
tos, Pálfalva, Piskolc, Zábrány, Li- 
vedea, Turnísor és más községek kol
lektív gazdaságai is.

Az őszi vetési kampány előkészítése

Hl. ERDŐGAZDASÁG
Az erdömegujitási és művelési 

munka tervét 3 százalékkal haladták 
túl a csemete-termesztésnél. A fel
emelt csemeteápolási tervet csak 78 
százalékban valósították meg.

A maggyüjtósnél a lomblevelüek 
tervét 51 százalékkal, a tűlevelűeket 
pedig 23 százalékkal haladták meg s 
igv jórészt biztosították az őszi és 
tavaszi erdei ültetésekhez szükséges

rv. SZÁLLÍTÁSOK

A vasúti szállításoknál ennek az 
évnegyednek folyamán a következő 
tervtulszárnyalások történtek: Utas- 
szállitásnál 23.8 százalék; áruszállítás
nál 1.3 százalék. Ez a mult év har
madik évnegyedének eredményeit az 
utasszállitásnál 23.3 százalékkal és az 
áruszállításnál 11.6 százalékkal múlja 
felül. A berakott vagonok számának 
napi átlaga az 1949 harmadik évne
gyedi 7081 vagonról 7712-re emelke
dett, vagyis 9 százalékkal magasabb 
volt, mint az előző év megfelelő idő
szakában. Az üzemanyag specifikus 
fogyasztásának csökkentése által- 
31.000 tonna általános üzemanyagot 
takarítottak meg- Az országúti szállí
tás tervét 21.1 százalékkal szárnyalták 
túl az utasszállitásnál, a nyári sza
badságok következtében megnöveke
dett utasforgalom nyomán.

Az áruszállitásnál, a nagyméretű 
tűzifa- és gabonaszállitások következ
tében 12 százalékkal szárnyalták tűi 
a tervet. A tengeri teherszállításban 
59 százalékkal szárnyalták tűi a ter
vet. mig a folyami teherszállításnál 
az 1949 év megfelelő időszakához ké
pest 15.5 százalék csökkenés mutatko
zik. A Duna vizének apadása és a 
rövidtávú szállítások miatt nem tel
jesítették a folyami ' teherszállítás 
tervét.

A légi utasszállitás 20.3 százalékkal, 
a légi csomag- és posteforgalom pe
dig 4.1 százalékkal növekedett az el
múlt év harmadik negyedéhez képest.

V. BERUHÁZÁSOK
1950 harmadik évnegyedében az 

egyéves terv beruházási előirányzatá
nak összmeinnyiscgcbő] 30 százalékot 
valósítottak meg, ami az előző évne
gyedhez képest 131 százalékos, 1949 
harmadik évnegyedéhez képest pedig 
több, mint 150 százalékos színvonal
emelkedést jelent.

VI. A MUNKÁSOK ÉS TISZTVISELŐK SZÁMÁNAK, 
VALAMINT A MUNKA TERMELÉKENYSÉGÉNEK 

EMELKEDÉSE
1950 harmadik évnegyedének folya

mán a nemzetgazdaságban dolgozó 
munkások, technikusok és tisztvise
lők összlétszáma 29 százalékkal 
emelkedett, 1949 harmadik évnegye
déhez képest, A munkásosztály lét
száma ugyanebben az időszakban 
230.000 munkással emelkedett.

Az 1950 harmadik évnegyedében. az 
állandóan fejlődő ipari termelés szük
ségleteinek fedezésére 82.000 munkás 
vesz részt szakmai képesítő tanfolya
mon, míg 35.000 munkás már befe
jezte! azokat.

1950 harmadik évnegyedében a szo
cialista versenyek uj lendületet vet
tek és széledkor:) mozgalom. indult a 
vállalatok belső tartalékainak fel
használására, valamint az előrehaladott 
szovjet munknmód zerek alkalmazá
sára. a munka termelékenységének 
szüntelen növcb'se érdekében. A har
madik évncgy-.'Ibcn, Augusztus 23 
tiszteletére az ör,-.Z;s alkalmazottak 60 
százalékát vonták bt- a versenyekbe 
és uj versenyformák születtek.

A termelés technikai színvonalának 
cmelkcdé'c. nz ílzcmb"rend',.’éi gya
rapítására. a rnunkaszervez'-s fokának 
emelkedése és n munkaidő helyesebb 
kihasználása következtében, valamint 
a dolgozók szakképzettségének foko

szintén jó feltételek között folyt le.
Egészen október 22-ig 2,372.000 hek

tár területet vetettek be, ami 117 
százalékos eredménynek felel meg 
a mult év hasonló időszakához ké
pest

Az 1950. évi nyári mezőgazdasági 
kampányban a gép- és traktorállomá
sok által végzett mezei munkák 
mennyisege 58 százalékkal haladta 
meg az 1949. év megfelelő időszakában 
elvégzett munkák mennyiségét Ebbe 
az évnegyedben a GTA-on dolgozó 
traktorok számú elérte a 4224-et?

Ebben a kampányban 2274 társulást 
szerveztek, ami 143 százalékos ered
ményt képvisel 1949-el szemben, m!g 
a szerződéses területnél a tulhaladás 
243 százalékot tesz ki.

magvakat.
A talajjavitási és a patakmeder 

szabályozási munkálatok tervét nem 
valósították meg teljes egészében.

Az erdővédelmi munkálatokat gyor
sabb és erőteljesebb ütemben végez
ték és ezért 1950 szeptember 30-ig az 
évi tervet 7 százalékkal túlteljesítet
ték-

A megvalósított építkezések mer>y- 
nyisége 160 százalékát teszi ki az 
előző év megfelelő negyede eredmé
nyének.

A Duna—Fekete-tenger csatorna 
építése fokozott ütemben folytatódott 
és ennek az évnegyednek ásási mun
kálatai 40 százalékkal haladják túl az 
előző egész félév ásási munkálatait. 
A Szovjetunió segítségével megvaló
sították és túlteljesítették az üzem
felszerelési tervet is.

A harmadik évnegyed folyamán 
számos beruházási munkálatot átad
tak rendeltetésének, így például el
készült:

A kudzsiri fémüzemek szerszám
gép-csarnoka, a tárgovistei fémüze
mek öntödéje és kohója, az aranyos-, 
gyéresi „Sodronyipar" különleges 
acélöntője, a nagyszebeni Indepen
denta és a nagyváradi înfrățirea ko- 
vácsmühelye.i, 3 Sovrommetal oxi
géngyára, a tordai vegyiüzemek ma
rószóda gyártására felállított elektro- 
litikus berendezése, a dicsőszentmár- 
toni vegyiüzemek kénsavgyártó-bc- 
rendezés, amely a meglévő termelő-, 
képességet megkétszerezi, négy kor
szerű hűtőtechnikai berendezkedés 
Kolozsváron, Temesváron, Turnu-Se- 
verinben és Bukarestben, három pa- 
radicsom-konzerváló-gyár, az Arges 
folyó! duzzasztógát, két gabonasilí 
és 29 raktár, összesen 5150 vagon be
fogadóképességgel, a temesvári és 
marosvásárhelyi klinikák, 720 elem 
isko’ai tanterem, a sztáiinvárosi Vö
rös Zászló-üzem 1200 tanuló befoga
dására alkalmas iskolaközpontja, a 
vajdahunyadi fémipari kombinát 
szakiskolája 400 tanuló számára, a 
galaci Cristea Nicolae-üzem szakis
kolája, 200 tanuló részére és 225 la
kás a sztáiinvárosi Vörös Zászló
üzemek munkásai számára.

zásával, a munka termelékenysége 
1950 harmadik évnegyedében az ipar
ban 12 százalékkal növekedett 1949 
harmadik évnegyedéhez képest.
A fő Iparágakban és szektorokban 
a következő volt a munka termelé
kenységének növekedése: 7 százalék 
a gépgyártási fémiparban, 27 száza
lék a vegyiparban, 63 százalék az 
elektrotechnikai iparban, 6 százalék 
az építkezési anyagok iparában és 21 
százalék a könnyűiparban.

VII. AZ ÉLETSZÍNVONAL 
ÉS A SZOCIÁLIS-KULTURÁ

LIS TEVÉKENYSÉG
1950 harmadik negyedében az áru

eladás lísszmennyiségc 13-6 százalék
kal haladta meg a tervet, 1919 har
madik évnegyedéhez viszonyítva pe
dig 115.5 százalékot valósítottunk 
meg. Az október 1-Ig végrehajtott 
három negyedévi tervet 10 százalék
kal túlteljesítettük. Ebben az Idő
szakban az árueladás 5 százalékkal 
több volt, mint az egész 1919-es év
ben.

A lakosság számára való ánicí- 
nd.íst 113.5 százalék arányban telje-

(Folytatás a harmadik oldalon)
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HaWmas előkészületek előzik meg 
a Béke Hívei II. Világkongresszusát

MOSZKVA. (Agerpres.) _  A
TASS jelenti:

A Pravda közli párisi tudósító
jának, Juri Jukovnak cikkét, 
amelyben a szerző az Állandó Bé
kevédelmi Bizottságnak a Béke 
Hsvei II. Világkongresszusának 
előkésztésével kapcsolatos tevé
kenységével foglalkozik.

Az Állandó Békevédelmi Bizott
ság írja Jukov — fáradhatatlan 
tevékenységet fejt ki Párizsban, 
az Értelmiségiek Országos Szövet
ségének székházában, amelyet 
szimbolikusan ,,A gondolkodás há
zának” neveznek. Ez a székház 
most, inkább mint bármikor, fő
hadiszálláshoz hasonlít. A világ 
minden tájáról szakadatlanul ér
keznek a békekongresszus előké
szítésével kapcsolatos jelentések.

Az Egyesült Államok népe, a 
hatóságok minden terrorja ellené
re, készül a békekongresszusra. Ai 
amerikai nép két és félmillió bé- 
kealáirással 'erősítette meg! kül
dötteit. Japánban a rendőrhatósá
gok terrorja ellenére már eddig 
is körülbelül három és félmillió 
békealáirás gyűlt össze.

A népek november 13-i nagy 
gyűlése, amelyen a világ minden 
sarkából ezer és ezer küldött vesz

Uislsh határsértést követtek el Shantungnál 
a SCiaiai Népköztársaság ellen az amerikai tégibansliták

PEKING. (Agerpres.) — Csu-En-Laj kinai kü
lügyminiszter október 28-án táviratilag tiltakozott 
Trygve Lfenél, az Egyesült Nemzetek Szervezete fő
titkáránál az ellen, hogy amerikai repülőgépek ismét 
megsértették Kína légi terét. Shantung fölött felde
rítő repülést végeztek és a part közelében gépfegy
verrel támadtak egy kínai halászhajóra. A kinaj kü
lügyminiszter tiltakozó táviratában hangsúlyozza,

hogy a kínai nép nem fogja eltűrni a sorozatos pro
vokációkat. Csu-En-La.-, a kinai kormány nevében 
erélyesen követeli, hogy a Biztonsági Tanács azon
nal intézkedjék az amerikaiak támadó akcióinak 
megszüntetése érdekében. Csu En-Laj egyben köve
teli az amerikai agressziós csapatok visszavonását 
Taívanból és a Kínával határos Koreából.

& koreai hadihel^get
> . ..

A Koreai ■ Népi Demokratikus Köztársaság néphadseregének fő
parancsnoksága közli október 31-én. hogy a néphadsereg egységei a 
front minden vonalán tovább folytatják ádáz harcaikat az ellenség
gel. Csioszan körzetében a néphadsereg egységei ellentámadásba 
mentek át és az ellenséget vissza vonulásra kényszeritették. Az el
lenség Omjon és Unsin felé vonul vissza. Október 28-lán, a néphad
sereg harci cselekményei következtében Hicsion körzetben a támadó 
ellenséges csapatok súlyos veszteséget szenvedtek, majd Jonbon és 
Pharwon irányába vonultak vissza. Október 27-én, a Hamhyn körze
tében folyó csatákban az ellenség több mint 350 halottat és sebesül
tet vesztett. A néphadsereg egység el nagymennyiségű fegyvert zsák
mányoltak.

Ugyanebben az időben az elle nség mögötti területeken élénk te
vékenységet fejtenek ki a partizán ok. Korio, Szancsok és más körze
tekben a partizánfrülön’tmények megtámadták az ellenség főhadi
szállásait cs megsemmisítették kő zlekedési eszközeiket.

A Magyar Dolgozók Pártjának 
kongresszusát 1951 február 24-re 

hívják össze
BUDAPEST. (Agerpres.) — A 

Magyar Távirati Iroda .felenti:
A Magyar Dolgozók Pártjának 

Központi Vezetősége október 27- 
én, Budapesten, plenáris ülést tar
tott. Rákosi Mátyás, a Párt főtit
kára előterjesztette a politikai 
helyzetre vonatkozó jelentését, 

részt, a béke híveinek olyan ha
talmas megnyilvánulása lesz, 
amely egyre növekszik és szilár
dul s amely előtt remegne!: a há
borús uszítok.

A NÉMET DEMOKRATIKUS
köztársaságban

Október 29-én tartották meg 
Nagy-Berlin békehivei első érte
kezletüket. Az értekezlet „Berlin 
— Németország fővárosa — har
col a békéért!” jelszó alatt folyt 
le. Róbert Hawemann professzor 
jelentésében kiemelte, hogy Ber
lin demokratikus körzetében a 
stockholmi békefelhivásra 891.958 
aláírás gyűlt össze, míg Berlin 
nyugati körzeteiben 121.089.

FRANCIAORSZÁGBAN
Párizsban megnyílt Sein megye 

békehíreinek értekezlete, amelyen 
körülbelül 15.000 küldött vesz 
részt.

Az értekezleten ■ bejelentették, 
hogy Sein megyében a stocldiolmi 
békealáirást 2,850.000, míg az 
egész országban 15 millió személy 
irta alá.

FINNORSZÁGBAN
A stockholmi békefelhivást 

Finnországban 844.726 személy 
irta alá. Az aláírások száma nap- 

ugyanakkor pedig kijelölte a Párt 
legközelebbi feladatait. A Köz
ponti Vezetőség egyhangúlag jóvá
hagyta Rákosi e’.vtárs jelenlését. 
A Párt Politikai Irodájának javas
latára a Központi Vezetőség úgy 
határozott, hogy 1951. február 24- 
re összehívja a pártkongresszust. 

rói-napra növekszik. A finn lapok 
jelentései szerint Joliot Curie, a 
Béke Hívei Világkongresszusa Ál
landó Bizottságának elnöke, Vai- 
no Aaltor.en akadémikusnak, Ha- 
gar Olsson írónőnek és Erkki Aal- 
tonen zeneszerzőnek személyi 
meghívókat küldött a Béke Hívei
nek II. Világkongresszusára. Köz
tudomásúlag Hagar Olsson írónő 
és Erkki Aaltonen író a békedij 
versenypályázatára benyújtották 
müveiket.

SVÁJCBAN
A svájci Szabad Ifjúság Szerve

zete jelenti, hogy a stockholmi 
békefelhivásra 70.000 aláírást 
gyűjtött.

GÖRÖGORSZÁGBAN
Joachim metropolita aláírta a 

stockholmi békefelhivást és Joliot 
Curiehez küldött táviratában an
nak a kívánságának adott kifeje
zést, hogy szeretne résztvenrS a 
Béke Híveinek II. Világkongresz- 
szusán. l

ANGLIÁBAN
Sheffîe’d és Rottherham 20.000 

gépipari munkása elhatározta, 
hogy küldöttséggel képviselteti 
magát a Béke Híveinek II. Világ
kongresszusán

LENGYELORSZÁG UJ PÉNZ
ÜGYI RENDSZERE EMELI A 

DOLGOZÓK ÉLETSZÍN
VONALÁT

VARSÓ. (Agerpres.) — A Len
gyel Köztársaság nemzetgyűlésé
nek október 28 i ülésén a minisz
tertanács előterjesztésére jóvá
hagyták az ország pénzegységének 
megváltoztatására vonatkozó tör
vénytervezetet.

A lengyel minisztertanács jelen
tésében hangsúlyozza, hogy a 
pénzegység megváltoztatása . Len
gyelország gazdasági fejlődése kö
vetkeztében vált lehetségessé. Az 
uj pénzegység bevezetése , a zloty 
vásárló erejének növelését és a 
dolgozók életszínvonalának megja
vítását jelenti.

A zloty árfolyamát a rubelhez, 
a legstabilabb valutához, a hatal
mas szocialista állam valutájához 
viszonyítva állapitot'ák meg.

A régi pénzegység beváltása ok
tóber 30-íka és november 8 között 
történik. Az átszámítást a követ
kező arányban végzik: a dolgozók 
betétjeinél száz régi zlotyért 3 uj 
zlotyit adnak. Készpénzbeváltásnál 
száz régi zloty helyett egy uj 
zlotyit fizetnek.

örömmel várják december 3»«át 
a kosárvárS dolgozó földművesek
KOZÁRVÁR. — (Levelezőnktől.) Községünk határában szé

pen zöldülnek a vetések. Már az őszi mélyszántás is a végefelé 
közeledik. Falunk román és magyar dolgozó földművesei eppen 
olyan lelkesedéssel készülnek december 3-ára, a uéptanacsvá- 
lasziásokra,' mint amilyen lelkesedéssel végezték a., mezőgazda
sági munkálatokat és mintahogy eleget tettek becsületbeli köte
lességüknek, a terménybeszolgáltatás során. Földműveseink 
örömmel várják a választás napját, mert a községünkben meg
szervezett felvilágositó munka sor meggyőződtek arról, hogy 
a néptariáesoAba azekat lálasztha._ á be, akik,eddigi, a dolgozok
érdekében végzett munkájukkal bebizonyították, hogy méltók az 
államhatalom helyi szerveinek élére.

Prodan Sándor.

A felenyedi békebizottsag 
tevékeny munkát végez

FELENYED. — (Levelezőnk
től.) A felenyedi békebizottság 
tevékeny munkát végez a tartós 
béke kivívásáért, a háborús 
uszitók elleni harcban. A bíke- 
bizottság főfeladatának tekinti, . 
hogy a Román Munkáspárt ve
zetésével, a tömegszervezetek
kel karöltve, minden munkát a 
békéért folyó harccal kapcsol
jon össze. A ~ békebizojtság tiz

Az őszi vetés 
harcolnak

ECKENTELEP. — (Levele
zőnktől.) A Ludas-rajoni Ecken-. 
telep dolgozó földműveset a 
Román Munkáspárt irányításá
val-, az ideiglenes bizottság, jól 
szervezett munkájával, időben 
befejezték az őszi gabonák ve
tését. Az ideiglenes bizottság
gondoskodott arról, hogy akik
nek nincsenek igavonó , álla
taik, azoknak se maradjon a 
búzájuk vetetlen. Ungur József

Leleplezték a szabotáló kulákokat
SOMKERÉK. — (Levele

zőnktől.) Községünk dolgozó 
földművesei eleget tettek ter- 
ménybeszolgáltatási kötelezettsé
geiknek. A burgonya, naprafor- 
gó és a szemesbab' kvóta beadá
sánál az élen jártak Puskás 
Demeter; Lázár Lőrinc .idős, 
Kertész Ferenc, Papp Ferenc 
és Gavrilas Tódor dolgozó föld
művesek. Azonban akadnak 
olyanok is, akik , uton-utfélen 
mesterkednek s minden eszközt 
megragadnak s felakarnak hasz
nálni arra, hogy népi demokrá
ciánkat gyengítsék, hogy a fej
lődést megakadályozzák. Pél
dául Blaga Vasié szamoskóesi 
kulák a buznbeszolgáltatásnál 
szabotált. Úgyszintén Somkeré

Magyarókereke dolgozói szeretettel 
gondolnak a Román Munkáspártra

MAGYARÓKEREKE. (Levele- i_----------- - - -
zőnktőí.) — Még nem történt meg 
soha. amióta a .világ fennáll, hogy 
a magyarókereki dolgozó földmű
vesek olyan korán végezték volna 
el az őszi buzave'ést, mint az 
idén. Október 5-re a tervbevett 
vetési területből az utolsó baráz
dán is befejezték a vetési munká
latokat. Ezért a nagy eredményért 
falunk dolgozói szeretettel gondol-

tagból áll s minden három hét
ben népgyiilést tart, amelyen 
résztvesznek községünk becsüle
tes román és magyar, dolgozói. 
Ezeken a gyűléseken ismertetik 
a békebizottság tagjai a békéért 
folytatott harc világviszony
latban elért eredményeit, s ezen
kívül gazdag műsorral szóra
koztatják, neveink a falu- dol
gozóit. Novák Ilona,

teljesítésével 
a békéért
szektorfelelős megszervezte,
hogy akik elsőnek végezték el a 
vetési tervet, önkéntes munkával 
elvetették a szegény-parasztok 
magját is. Az eckentelepi dolgo
zó földművesek a vetési; kam
pány során lelkiismeretes, be
csületes munkával bizonyították 
be, hogy békét akarnak és ezen 
keresztül adták tanujelét annak, 
hogy elszántan harcolnak érte.

Orosz Lajosné.

ken Lőrinc János, Fogarasan 
Emil. Blaga Teofil a tejbeszol- 
gáltatási kötelezettségeiknek 
nem akarnak eleget tenni,, Pe
dig meg volna rá a lehetőségük. 
A" vetési kampány során iș 
akadtak olyanok, akik a vetési 
munkák hátráltatásával akar
tak ártani hazánk dolgozóinak- 
Szabó János, Brici Ștefan, Brici 
Toan, Szabó György, P?pp Pál, 
Fatn Ioan és Briós Cornel, akik 
késlekedtek a vetési munkák 
megkezdésével és csak a Rómán 
Munkáspárt helyi szervezete és 
az ide'glenes bizottság, vala
mint községünk becsületes dol
gozóinak ébersége akadályozta 
meg mesterkedésüket.

Fásy Lajos.

nak a Román Munkáspártra, mert 
tudják, a Párt irányitó munkájá
nak köszönhetik, hogy idejében 
elvégezték a vetési munkálatokat 
A Román Munkáspárt Központi 
Vezetősége ' és a minisztertanács 
határozata az őszi vetési, munkála
tok során utmutafe, fáklyahordozó 
irányitó volt községünk dolgozói
nak is.

Péter András

Közlemény az Állami Terv végrehajtásáról az 1950. III. é vnegyedében
(2 ik oldali cikkünk folytatása) 

sltcttük és az 1919-es év megfelelő 
időszakához viszonyítva, 38 százalék
kal több áru került forgalomba, a 
tervet mint! az úl’am! kereskedelem 
mind pedig a szövetkezeti kereskede
lem túlszárnyalta. J919 III. évnegye
déhez viszonyítva, 12 százalékkal 
több árut hozott forgalomba az álla
mi kereskedelem és 118 százalékkal 
többet a szövetkezeti kereskedelem.

A III. évnegyed folyamán foko
zódott a miinkásliözponlok ellátása. 
»«y, hogy a belkereskedelmi mlnlsz- 
Ű-rhiín megvalósításainak 63 száza
lékát a munkásközpontokban történt 
árueladás tette ki.

Ebben az évnegyedben érezhetően 
megjavult a lakosság ellátása textil
neművel és lábbelivel. F.z :n a téren 
25 százalékkal teljesítettük tu| a ter- 
vct és 88.5 százalékkal több termé

ket oszlottunk ki. mint 1949 harmadik 
évnegyedében.

Az élclmiszerelosztás 1919 III. év
negyedéhez viszonyítva, 30 százalék
kal növekedett, a tervet azonban 
csak 95.4 százalékban teljesítettük.

1S50 III. évnegyedében, a városok 
ellátása terén, 116 százalékban telje
sítettük az áruszétosztásl tervet, 31 
százalékkal haladva túl az 1949 III. 
évnegyedében elért eredményt. Je
lentősen növekedett a falvak áruel
látása. itt 62 százalékkal több árut 
forgalmaztak, mint 1919 III. évne
gyedében és 6 százalékkal haladták 
túl a negyedévi tervet. 35 százalék
kal uíbb élelinlsZcrárut, 46 százalék
kal több dohúnyjövedéki terméket 
és kétszcrannyl vegyi- és vasárut 
hoztak forgalomba, mint 1949 III. 
évnegyedében. Ezenkívül 17.6 száza
lékká- több gyapotszőttest, 6G száza
lékkal több gyapjúszövetét, 21 szá- 
ralékkal tfibb selymet és 76.6 száza

lékkal több lábbelit osztottak szét, 
mint 1949 harmadik évnegyedében.

Tanügyi téren a III. évnegyed kez
dető egybeesik az 1949—1950-e.s tanév 
lezárásával. Ebben ;1 tanévben folyta
tódott az irástudafltinsóg felszámolá
sára irányuló tevékenység. Szeptem
ber 30-lg 669.000 Írástudatlant vontak 
be a botüvető tanfolyamokba, tehát 
több, mint 15 százalékkal haladták 
túl 1949 harmadik évnegyedének tel
jesítményét.

Az Iskolnelöttl oktatásban 190.000 
gyermeket vontak be. a tavalyi 158 
ezerrel szemben.

Az elemi oktatás terén, a tanulók 
száma elérte az 1,790.000-ct, « ezzel 
sikerült bevonni az Összes tanköteles 
gyermekeket az elemi iskola alsó fo
kozatába.

A középfokú oktatás tanulóinak 
száma is megnövekedett a tavalyihoz 
képest fis elérts a 244.000*ct, Ebből 

79.500 a technikai középiskoláié ta
nulója.

A főiskolák diákjainak száma elérte 
a 48.500-at s ez 18 százalék szaporulat 
uz előző tanévhez képest. A főiskolák 
idén végzett hallgatóinak száma 8100.

A Párt és a kormány figyelmének 
következtében megjavult a tanulókról 
való szociális gondoskodás. így az ösz
töndíjak száma 6:t százalékkal növe
kedett az. elmúlt tanévhez képest 
elérte az Idén a 222 ezret, A diák
otthonokban és Internálásokban a he
lyek száma elérti- a 142.000-ct. Ez 82 
százalékos növekedést jelent lOíO-hi-z 
képest.

A pnraszttömegek művelődésénél; 
elősegítése céljából 222 uj kultúrott
hon é* olvasóterem létesült ebben a 
negyedévben.

Az év első kilenc hónapjában 1930 
könyvet és brosúrát adtak kf, Ifw 
•en 43,000.000 példányban. Ez 17 

zalékos péld.ínys7.ámemolkedés 1949 
megfelelő időszakához képest.

Ennek a negyedévnek folyamán a 
dolgozók egyre szélesebb tömegei 
kapcsolódtak be a sportmozgalomba. 
A „Munkára és a RNK Védelmére 
Kérz'1 verseny-mozgalom résztvevőinek 
száma túllépte a százezret.

Egészségügyi téren 39 uj szülőott
hon. F'; mozgórendelő és 32 tüdőbe- 
teggondozó létesült ebben az évne
gyedben, egyúttal pedig — uj klini
kák létesítés; által — megnövekedett 
a kórházak gondozóképességo.

Fokozódott n küzdelem a gyermek
halandóság ellen. Ezen n téren jelen
tős eredményt könyvelhetünk cl; el
értük országunkban az cdd'g.l legnln- 
c.nmyal’b gycrmckhalnndáságl arány
számot. 10 .2 százalékot. (1938-ban 17.» 
százalék volt.)

A Párt, a kormány és az Ortzísos 
Szakszervezeti Taná-n gondn«knd'-.’n 
következtében 157000 dnlrn-ót küld
tek üdülni ebben az évnegyedben.
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Népi demokratikus rendszerünk megy alósitásaiból
Színházaink a szocialista építést szolgálják

A kolozsvári Állami Magyar 
Színház és Állami Magyar Ope
ra személyzete együttes ülésen 
jelölte ki egy-egy tagját, kiket 
legalkalmasabbnak és legmél
tóbbnak tartanak; hogy érdekei
ket a néptanácsban képviseljék. 
Rövid idő alatt milyen nagy 
utat tett meg színház és színész’ 
mig, ime, közéleti tényező lett 
belőlük.

„A színház a művészet tem
ploma" — szavalták a letűnt 

tőkés-földesúri világ kasszasi
kerre spekuláló direktorai és 
szemetet játszottak benne. A 
föld öfhatod részének színhá
zaiban estéről-estére a házassá
gi háromszög különböző válto
zatai, érzelgős, könnyfacsaró 
melodrámák, detektív és rabló
históriák ,, futottak" sorozatos
előadásokban. A ,,körülrajon
gott" primadonnáról a verebek 
is csiripelték, melyik bankár, 
vagy gyáros zsebéből futja egy 
bemutatón nynlc-tiz káprázatos 
,,toalettjére", mialatt, ez őt hó
dolattal táncra kérő kardalos 
szeme kopogott az éhségtői. S 
az egyre jobban fasizálódó pol
gári színházban napirenden 
volt, a faji, felekezeti és nemze
tiségi. uszítás, a ragadozó tőkés 
érdekeknek mind nyíltabb, mind 
szemérmetlenebb kiszolgálása.

■ Ebből a fertőből kellett ki
emelnie népi demokráciánknak 
a színházat a felszabadulás 
után. Nem ment egyszerre és 
nem ment könnyen. A nézőtéren 
— és a színpadokon is — jóidéig 
ott ültek, ott ágáltak még a tő- 
kés-földesuri szellem maradvá
nyai. De amilyen mértékben 
erősödött országunkban a Ro
mán Munkáspárt befolyása, 
olyan mértékben nőtt, erősö
dött színházainkban a dolgozók 
öntudatos szerepvállalása a szo
cializmus építésében: együtt a 
néppel, a niépérj.

A nagy fordulat a pénzrög- 
zités után, a korszakalkotó tan
ügyi reformmal és a falvakon 
befnditrftti kulturforradalommal 
egyidejűleg ment végbe színhá
zaink arcvonalán. Az üzle+es 
színházb a magánszínház meg
szűnt. A színház közintézmény- 
nyé vált, melyre a dolgozók ál
lama terjesztette ki gondosko
dását. Megszűnt a rang és nívó
különbség ' fővárosi és vidéki 
színház között. Az állami költ
ségvetés keretében azonos elvek 
alapján nyernek fedezetet vala
mennyi, színház személyi és do
logi kiadásai. Az együttélő nein.

. zetiségek közül, az arányszámra 
legnagyobb magyarság állami 
színházainak száma kettőről 
négyre emelkedett s ezenfelül 
Kolozsvárott az újonnan létesí
tett Állami Magyar Operával 
bővült. Bukarest központtal Ál
lami. Jiddis Színház működik, a 
többi színházakkal azonos felté
telek mellett.

Az uj színházi központok kö
zül Marosvásárhelynek, Sersi- 
szentgyörgynek, Tordának soha- 
sem volt állandó színháza. Nagy
váradnak, Aradnak sohasem 
volt állami színháza. És hirtele- 
nében. nem tudnánk várost Eu
rópában — Kolozsváron kívül

SPORT A RNK atlétái több számban rekord javításra 
készülnek a Szovjetunió válogatott 

elleni mérkőzésen
KOLOZSVÁR, — A vasár

napi Szovjetun ó—-RNK női és 
férfi nllétikni válogatott mér
kőzést nemcsak Kolozsváron, 
hanem a vidéki városokban is 
példái latiul nagy érdeklődés 
előz; meg. Nagyváradról. Maros- 
vávárli'd\röl, Tordáról. Désről, 
Szanmuijv,árról. Zibiliról és a 
többi vidéki váro-okból is több
száz .''"ryigéiiylé-s érkezett.

A Köeponti Testnevelési és 
Sportbizottság tegnap összeül- 
lifotj.a ■! névsorát a RNK ver
sen vzoinri;,.akik a vasárnap dél
után; ,,Gh. íibeorghin-Doj" pá
lyán ••orrakerülő Szovjetunió

—, melyben két operaház mű
ködnék.
Mindezeknél fontosabb azonban, 

hogy valamennyi színház csak
ugyan a dolgozó népé.. Deszkái
kon, öltözőikben, nézőterükön a 
faji, felekezeti, nemzetiségi gyű
lölködést mélységesen komoly, 
alkotó együttműködés váltotta 
fel. Más-más^nyelven, egyforma 
hittel és meggyőződéssel váll
vetve harcolnak a békéért, a 
szocializmus építéséért, a boldo
gabb jövőért.

A Szovjetunió példamutatása, 
a Román Munkáspárt irányítása 
és kormányunk gondoskodása 
együtt hatottak közre az ujtípu
sa színház megvalósitá-ábán. 
Az ujtipusu színész és az uj kö
zönség kialakítása is a legjobb 
utón halad. Nemcsak a sztár
rendszer szűnt meg, dé meg
szűnt a korhadó polgári társa
dalom felelőtlen, örökös korcs
ma és kávéháztöltelék, ,,bohém" 
szinésztipusa. Helyét a munká
jában elmélyedő művész-szak
ember foglalja el, ki versenyt 
dolgozik a gyárak, üzemek es 
barázdák munkásaival, készsé-

A temé^beszoígáltaiások 
utolsó határideje

KOLOZSVÁR. — Á tartomá
nyi ideiglenes bizottság a ga
bonabeszolgáltatásokkal kap
csolatban a következő rendeletet 
adja ki:

1. szakasz. Minden buza, rozs, 
árpa, zab, borsó, takarmánymag
vak (lóhere, lucerna, bükköny), 
napraforgó, hagyma, bab, len; 
ese, széna és burgonyatermelő 
köteles azonnal az ideiglenes 
bizottságok és mezőgazdasági 
termények gyűjtésére, alakult 
bizottság szervei által megálla
pított kvótákat beszolgáltatni.

A tengeri termelőknek leg
később december lOiig kell be- 
szolgáltatniok a megállapított 
kvótákat, .

2. szakasz. — A kötelező 
kvótáknak a szállítása és a 
gyűjtési központoknál való be
szolgáltatása a körzetek ideigle
nes bizottságai és a mezőgazda
sági termények ■ gyűjtésére ala
kult Állami Bizottság körzeti 
megbízottai által összeállított 
tervek szerint történik.

3. í szakasz., — A községi 
ideigleneg bizottságok szervez
zenek szekércsoporinkat, ame
lyeket a községi ideiglenes bi
zottság. küldötteinek kell kísér
nie, aki a beszolgáltatásnál ki
mutatást mutat fel a termelők 
nevéről és a beszolgáltatandó 
mennyiségről. A szekércsonor- 
tok megszervezésénél a szálli+ó- 
eszközök tulajdonosainak gazda' 
sági teherbíró képességét kell 
figyelembe venni és a terhek 
viselésénél a progresszivitás el
vét kell alkalmazni.. Azok a 
termelők, akiknek nagyobb be
szolgáltatandó kvótájuk van, 
egyénileg is beszállíthatják a 
terményeket.

4. szakasz. — A beszolgálta
tandó terményeket a szekéroso- 
port, illetőleg az egyéni szállít
mány elindítása előtt, ellenőriz
ni kell abból a szempontból,

elleni atlétika; versenyen részt- 
vesznek. Ezek a következők:

209 m. síkfutás: Marx. Flora 
es Erdélyi. 400 m. gátfutás: 
Truicn és Steriadp. 5000 ni. síkfu
tás: Radu Tonita. Nicu Nicolae 
és Nagy Márton 4x1500 m. váltó
fűtés: Talmaciu, Pandrea, Pét
en. Dragomir. 4x3x2x100 m. vál
tófűtés: Kiss. Truica, Marx, Er
délyi. . Gerelydobás: • Puskás, 
Bocskai, Krupktl.

A női versenyszámokbnn: 
100 ni. síkfutás; Clnudia Russc. 
Erna Sehnbel. Konrád Emma. 
Diszkoszdobúrimn: Alina Poe.na- 
ru, Dénes Margit és Schnci- 

gesen tanulva tőlük és tanítva 
őket. Megszűnt a kopogó sze
mű kardalos típusa is. A dol
gozók állama megbecsüli szín
házéinak valamennyi becsülettel 
dolgozó alkalmazottját. ,,Kinek- 
kinek munkája szerint" tisztes
séges megélhetést, fizetéses sza
badságot, nyugdíj jogosultságot 
biztosit. Nem kell minden ta
vasszal remegve kimenni a „szi- 
nészbőrzéro", hogy vájjon meg' 
könyörül-e a kiöregedő színé
szen a jövő szezonra valamelyik 
tőkés direktor?

A művészi alkotás, műhelye' 
ma a színház. Közintézmény, 
melynek képviselői december 
3-a után ott iihiek a városok, ra- 
jonok, tartományok Néptanácsá
ban. Együtt határoznak, együtt 
döntenek a dolgozó nép boldo
gabb holnapjának előkész-’tésé- 
ben a gyárak, üzemék, intézmé
nyek. barázdák dolgozóival. 
Este pedig, népük hőseit meg
személyesítve, a rivalda fényé
nél magasra emelik a haladás 
és a kultúra zászlaját.

Szentimreí Jenő.

hogy a termény minősége meg
felel-e az 511—1950. számú mi
nisztertanácsi határozat előírá
sainak. Az ellenőrzést a községi 
ideiglenes bizottságok megbízot
tai végzik.

A községbe való visszatérés
kor a csoportmeghizott köfeles 
a termelőknek azonnal átadni a 
beszolgáltatott terményekért 
felvett összegeket.

5. szakasz. — Minden termelő 
köteles zsákokról gondoskodni, 
amelyre ráírják a termelők ne
vét és a csoportmegb’zott. be
szolgáltatás után,a zsákokat ha
ladéktalanul visszaadja a tulaj
donosuk.

6. szakasz. — A mezőgazda
sági termények beszolgá’tntása 
után minden termelő a beszol
gáltatott kvóták alapján szaba
don rendelkezik a megmaradt 
mezőgazdasági termények fele+ț, 
amelyet mindén korlátozás nél
kül szállíthat, vagy eladhat. Eb
ből a célból a termelők vigyék 
magukkal a beszolgáltatás! elis
mervényt, vagy a községi ideig
lenes bizottság álíjil láttamo- 
zott kvóta beszolgáltatás! köte
lezvényt. '

7. szakasz. — Mindazokat, 
akik á törvényben meghatáro
zott határidőben és feltételek 
mellett, nem szolgáltatják be a 
kötelező kvótáikat. valamint 
azokat, akik valamilyen formá
ban megszegik, vagy akadályoz
zák a rendelkezések végrehajtá
sát, a 143—1950. számú rendelet 
értőimében megbüntetik.

8. szakasz. — A jelen rende
lettel kapcsolatos bűncselekmé
nyeket a mezőgazdasági termé
nyek begyűjtésére alakult álla
mi bizottság meghatalmazottal, 
az ideiglenes bizottságok, vala
mint a bűncselekmények megál
lapítására jogosult többi szer
vek által felvert jegyzőkönyvek 
alapján állapítják meg.

der Erzsébet. 4x3x2x100 m. vál
tófűtés: Russe. Schobel, Konrád’ 
Taifas.

A „HERRÁK JÁNOS"— 

METALUL (SZATMAR)

osztályozó mérkőzés az NB TI- 
be való bejutásért inn, csütörtök 
délután pontosan 3 órakor kez
dődik a bőrgyáriak sporttelepen. 
A ..Herbák János" csapata a 
következő összeáll’társban áll ki: 
llvés — Gábos, Szőcs — Orosz, 
Kalló. Kéeskci—Both, Frcncz, 
IIcgedüs, Roțoc, Púifi, .

Színház - Mozi - Opera
Állami magyar opera:

Csütörtökön, november 2-án ssxe 
8 órakor: Cigánybáró. (Sorozat
szám: 211.)
ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ:
Pénteken, november 3-án. este 

fél 8 órakor: N. Vlrta: Valahol egy 
országban. (8-adszoi).

M O Z I
..MUNKÁS" MOZGÓ: Kockás 

ruhás emberek. Magyar feliratok
kal. Előadások: 3. 5. 7, 9 órakor.

„CAPITOL" MOZGÓ: Potemldn 
cirkáló. Előadások: 3. 5. 7. 9 óra-

A VAS- ÉS FÉMFELOLGOZÓ KISIPAROSOK SZAKMAI

egyesülete

ma, csütörtökön, november 2-án este 7 órakor fontos tárgysorozat
tal taggyűlést tart, melyre mindé n tagot meghív:

A vezetőség.

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Mérsé

kelt keleti-délkeleti szél, továbbra 
is túlnyomóan felhős, borult ég
bolt, sokfelé eső. a hegycé.ien ha
vaseső vagy- havazás. A hőmér
séklet lassan tovább csökken, Ko
lozsváron szerdán reggel + 5 fok, 
délben 10 fok volt.

A jCENTROFARM” Állami 
Vállalat november 7 e tiszteletére 
KIÁLLÍTÁS-! rendez a Szovjet
unióból és a népi demokrácia or
szágaiból származó orvosi műsze
rekből, laboratóriumi felszerelé
sekből. valamint gyógyszerekből. 
A kiállítás nyitva van november 

'5, 6 és 7-én egész nap, December 
30-utca' 9. sz. alatt.

APRÓHIRDETÉS
DIÓFURNÉROS, MODERN 

kombinált háló eladó. Cloșca u ca 
2, ajtó 4. Délután 5—7-ig. — SÜR
GŐSEN ELADÓ családi házat, 
házhelyet, kertet akar venni vagy 
eladni? Forduljon bizalommal az 
„încrederea” irodához (volt „Tran 
silvania”), Szabadság-tér 19. — 
VESZÜNK 30 grammos tiszta TÉ
GELYEKET. Szabadság-tér 4, ka
pu alatt. — TÉLIK AB AT 13 éves 
leánynak, 42 számú bakancs és 
kis dívány eladók. Rákóczi-ut 114. 
— ELCSERÉLNÉM 2 szobás, 
konyhás, nagyon szép, egészséges 
és tiszta lakásomat (a Györgyfal- 
vi ut vége felé) hasonlóval a zá
ros bármely részében, vagy egy 
szoba konyhással, közel a köz
ponthoz. Ér'ekezni Jasilor (Sza- 
mcs)-utca 8. szám alatt, a kapus
nál. (Serviciul Auto CFR), reggel 
3-* ól délután 3-ig. — BEKÖL
TÖZHETŐ kertes, családi házak, 
öröklakások, parcellák sürgősen’ 
eladók. „Vulcan” ingatlanforgal
mi. Mo’o’ov utca 24. — RÁDIÓ 
KITŰNŐ ÁLLAPOTBAN — AEG 
3+2 lámpás, , pickupos, — eladó. 
Arany János-utca H. Gergely. — 
43-AS BILGERICSIZMA, bőrruha 
kesztyűvel, sapkával, báránybőrrel 
bélelt nadrág, modern, diófa Író
asztal eladó. Farkas utca 17—19. 
Értekezni délután 2—4 ig. —■ KÉT
SZEMÉLYES, diófurnéros röká- 
mié eladó Holdvilág-utca 14. — 
MODERN,’ DIÓFURNÉROS háló
berendezés eladó. Máramaros (volt 
Zsigmond k;rá!y)-utca 60. — EL
CSERÉLNÉM szoba, konyhás, — 
esetleg külön még egy szobás — 
lakásomat 2 szoba, konyha kom
fortossal. Kari Marx-utca '71.

KÉT SZOBA, összkomfortot 
adnt< kü’önbeíáratu, fürdőszoba

A LOKOMOTIVA—METALUL (NAGYBÁNYAI ÉS A HADSE
REG—LOKOMOTIVÁ (NAGYVÁRAD) KEÍTÜS NB II-ÓS 
MÉRKŐZÉST SZOMBATON A BORGYÁRIAK PÁLYÁJÁN 

JÁTSSZÁK LE
KOLOZSVÁR. - A vasárna

pi Szovjetunió—RNK női é.s fér 
fi atlétikai válogatott mérkőzés
re való tekintettel a vasárnapra 
kisorsolt NB JT-ős mérkőzéseket 
szombaton délután játsszák le a
A MAROSVÁSÁRHELY! ÉPITŰK 5P0R.TK0LLEKTIVÁJA

KOLOZSVÁRON
KOLOZSVÁRI. — Vasárnap 

délelőtt igen érdekesnek Ígér
kező sporttalálkozó le.z Kolozs
váron. A ínarosvásárhelyi Épí
tők sportkollcktivájának négy 
szakosztálya szerepel Kolozsvá
ron a helyi Építők sportkollek- 
livája ellen. A Victor Babos 
egyetemi shid.’onban vasárnap 
délelőtt fi és 10 óra között az 
MVK versenyeket, majd ti 4x100 
ni. váltófutás női és férfi távol 
és magasugrás. SO ni. női sík
futás és a diszkoszdobás szere
pel a műsoron. Délelőtt 9 óm
kor a Május 1-ufcai 2. szánni

VÖROS CSILLAG MOZGÓ: Var. 
sói gettó. Előadások: 4. 6. 8 órakor. 

..NEPMOZGÓ” (POPULAR); 
Diszmagyar. Magyar film. Előadá
sok: 3. 5, 7. 9 ómkor. Vasárnap 
délelőtt 11 órakor matiné.

MAXIM GORKIJ MOZGÓ: Var
sói gettó. E’o.idasok: 3, 5, 7, 9.

„UJ 1DQK" MOZGÓ: Román 
híradó. — Szovjet híradó. — Colo- 
menscoe. — Dinamo-sportlelep. 
Színes 4 felvonás.

..URÁNIA" MOZGÓ: a balti 
képviselő. Előadások: 3, 5, jt g 
órakor. Vasárnap délelőtt 11 óra
kor matiné.

használatos üres, gázfűtéses szo
báért Ajánlatot „Szép lakás”, je
ligére a kiadóba. — BÚTORO
ZOTT SZOBÁT — lehetőleg köz
pontban — keres fiatal házaspár. 
„Vulcan” ingatlanforgalmi, Molo- 
tov-utca 24.

Elvesseti iratok ■
PIERDERI DE ACTE

Următoarele acte personale au 
fost pierdute' Si posesorii lor le 
declară nule de drept in mâinile 
oricui s’ar afla:

BARBAT EMIL locot. medic 
rez., Cluj, Str. Marinescu Nr./ 23, 
Livret Militar ctg. 1936, eliberat 
de Reg. 4. Infanterie Voluntara, 
Pitești

BREVETUL DE FUNCȚIONA
RE Nr. 118.694—1948 al Gradinei 
de Bere de pe langa Coop. Mun
citorul din Campla-Turzii.

„URÁNIA” MOZGŐ 
Bemutatja: 

A BALTI KÉPVISELŐ 
c. LENFILM alkotást, 

v^epenben: N. Cserkaszov, M. 
Domaseva, O, Jakov, B. Liva- 

nov.
Előadások kezdete: 3, 5, 7, 9. 
Vasárnap délelőtt 11 órakor 

matiné. .

Gázmaszkot 
vásárolunk

Címeket a kiadóba „Állami vál

lalat” jeligére kérünk.

7 decis 
butéliás üvegeket 

vásárolunk
Átveszi az „Alimentara” Állami 

Kereskedelmi Vállalat 1. számú 

fiókja, Kolozsvárt, Kossuth La-’ 
jos-utca 5. szám alatt.

..llerbák János“-nnivck pályá 
ján. Negyed 2 órai kezdettel a 
Lokomotiva—Metalul (Nagybá
nya), majd 3 órakor a Hadsereg

Lokomotiva (Nagyvárad) NB 
H-ős mérkőzésre kerül sor.

fiúiskola tornatermében a röp
labda, ugyancsak délelőtt 9 órai 
kezdettel az Építők szakszerve
zetének nagytermében a sakk és 
asztalitenisz mérkőzések kerül
nek lebonyolításra a két város 
dolgozói között.

^Háossáq
Felelős szerkesztő.- LÁZÁR JÓZSI? 

Szerkesztőség: Horeaut 8.. 
emelet. Telefon: 15—33. — Kiadó
hivatal: Molotov-utca 18. Tuia- 
fon: 19—11. — Laptulajdono»:
.Petőfi- Lan- és Kőowk'adó RT.

^Zorile- Intrcpr. Poligrafică da Stat Cluj Str. Brasaal No. 7. „Taxarea In numerar plătită eonf. aprobării Nr, 225.401 din 191*.**


